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ATA nº2

Aos vinte e oito dias do mês de Novembro de dois mil e treze, pelas vinte e 
uma horas e dez minutos, na sede da Junta de Freguesia da Maiorga, sita no 
Largo  do  Pelourinho  nº  3 em  Maiorga,  compareceram  para  realizar  uma 
reunião ordinária convocada pelo presidente Joaquim António Faustino Amado 
Ribeiro, em que estiveram presentes os seguintes membros da Assembleia, o 
presidente Sr. Joaquim Amado, primeiro secretário Sr. João Tereso e segunda 
secretária  Sra.  Ana Cunha.  Bem como,  os  restantes  membros,  Sr.  Vitorino 
Pereira,  Sr.  Joaquim  Matias,  Sr.  Carlos  Gonçalves,  Sr.  Tiago  Carreira,  Sr. 
António Caetano e Sr. António Matias. Estiveram ainda presentes os membros 
do Executivo, o presidente  Sr. José Félix, o secretário Sr. Vítor Sérgio Rocha e 
tesoureira Sra. Sandrina Domingues.

 
O Sr.  Presidente  da  Assembleia  deu  início  à  Assembleia,  agradecendo  a 
presença de todos. Começou por ler em voz alta o apêndice da ata número um 
e colocou a mesma à discussão. Não havendo intervenções, o Sr. Presidente, 
antes de apresentar  a ordem de trabalhos,  colocou à consideração que os 
membros se pronunciassem sobre um novo ponto tabela de taxas e licenças 
dos canídeos.

Ficou decidido que este ponto seria então discutido depois do Ponto 2. Desta 
forma, a reunião teve a seguinte ordem de trabalhos:

 
Ponto 1 - Período antes da ordem do dia;

Ponto 2 - Informações;



Ponto 3 - Tabela de taxas e licenças dos canídeos

Ponto 4 - Apreciação e votação do mapa de pessoal da Junta de Freguesia de 
Maiorga - 2014;

Ponto 5 - Discussão e votação do orçamento para 2014;

Ponto 6 - Apreciação e discussão do regimento da Assembleia de Freguesia;

Ponto 7- Período destinado ao público.  

 
Ponto 1 - Período antes da ordem do dia

 
O  presidente  da  Assembleia  deu  lugar  à  intervenção  dos  membros  da 
assembleia, tendo usado a palavra o Sr. Tiago Carreira, felicitando a Sociedade 
Filarmónica  Maiorguense  pela  iniciativa  do  evento,  Festival  das  Sopas, 
enaltecendo também a importância da colaboração da Associação de Pais da 
EB1 Maiorga. Referiu também, que esta iniciativa teve grande adesão por parte 
do público.Também felicitou a Escola da Maiorga pelo facto de ter hasteado a 
bandeira  verde,  sendo novamente  uma Eco-Escola.  Além disto  efetuou  um 
convite aos presentes apelando à sua presença na festa da Associação das 
Fragosas  para  angariação  de  fundos  para  a  Ana  Isa,  uma  menina  com 
problemas visuais. De seguida felicitou o executivo da Junta pela dinamização 
do  Natal,  referindo  que  poderiam  contar  com  o  seu  apoio.  Finalizou  a 
sua intervenção neste ponto dizendo que o caminho para a Maiorga mais ativa 
tem por base a união das associações. 

De seguida, tomou a palavra o  Sr. Joaquim Matias, que endereçou um convite 
à Junta de Freguesia e aos membros da mesma para participarem na festa de 
Natal  do  CBES  (Centro  Bem-Estar  Social  da  Maiorga)  no  dia  catorze de 
Dezembro, pelas catorze horas e trinta minutos. 

Ponto2 -Informações
 
O  Sr.  Presidente  da  Junta,  tomou  a  palavra  iniciando  o  seu  discurso 
cumprimentando a Assembleia. De seguida, referiu que a festa de Natal iria ter 
algumas alterações, de acordo com as ideias deste novo executivo. Para além 
da habitual iluminação, irá existir uma venda de Natal com os comerciantes que 
queiram participar, nos dias vinte e um e vinte e dois de Dezembro. Também 
apelou  para  quem quiser  participar  numa  outra  iniciativa,  que  consiste  em 
decorar  caixas  de  fruta  para  construir  uma  árvore  de  Natal,  que  ficará 
localizada próxima do Pelourinho. O procedimento da montagem da mesma 
será no dia oito de Dezembro e permanecerá até ao dia seis de Janeiro de dois 
mil e catorze.



 
Referiu também que foi realizada uma reunião para implementar o tradicional 
“sorteio de Natal”, mas como houve pouca adesão dos comerciantes, dessa 
forma ficou este sem efeito. 

Apelou  para  divulgarem  a  decoração  das  casas  particulares,  havendo  a 
atribuição de um prémio para a melhor decoração.  

De seguida, tomou a palavra o Sr. Tiago Carreira, sugerindo que houvesse a 
atualização do site da Junta para que dessa forma fosse possível uma melhor 
divulgação dos projetos.

 
 De seguida, tomou a palavra a Sra. Sandrina Domingues, tesoureira da Junta, 
referindo que a atualização está a ser tratada, mas que ainda não houve tempo 
para ser finalizada.

 
Ponto 3 - Tabela de taxas e licenças dos canídeos

 
Relativamente a este ponto o Sr. Tiago Carreira perguntou se houve alguma 
alteração em relação aos anos anteriores. 

Em resposta, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia referiu que não se deve 
praticar preços inferiores a cinco euros (taxa da raiva), mínimo imposto por lei. 
Referiu também que cada categoria deve ser seguida de acordo com  a tabela 
e que o valor máximo que possa praticado é de quinze euros.  

De seguida,  tomou novamente  a  palavra  o  Sr.  Tiago Carreira,  dizendo que 
estes  critérios  deveriam  ser  divulgados  junto  da  população.  
Seguidamente, procedeu-se à votação deste ponto, tendo sito aprovado com 
oito votos a favor e uma abstenção. 

 

Ponto 4 - Apreciação e votação do mapa de pessoal da Junta de Freguesia de 
Maiorga - 2014

Pediu a palavra o Sr. Joaquim Matias, levantando a questão sobre a situação 
dos três funcionários. 



De seguida, tomou a palavra o Sr. Carlos Gonçalves referindo que a resposta 
dessa questão está indicada na grelha do Mapa de Pessoal dizendo que é por 
tempo indeterminado. Dessa forma, o Sr. Joaquim Matias retirou a questão.  
Seguidamente,  o  Sr.  Tiago  Carreira  perguntou  se  algum  dos  funcionários 
estaria numa situação de POC.

 
A Sra.  Sandrina  Domingues  tomou  a  palavra,  referindo  que  é  um  CEI.  
De seguida, o Sr. Tiago Carreira perguntou qual era a situação do Sr. Manuel  
Bonito.  O  Sr.  presidente  da  Junta  respondeu  que  está  à  espera  de  se 
aposentar.
Seguidamente, o Sr. Tiago Carreira voltou a pedir a palavra levantando outra 
questão,  se  haverá  possibilidade  de  contratar  mais  alguém  aquando  da 
aposentação do Sr. Manuel Bonito. O Sr. presidente voltou a intervir de forma a 
responder à questão, dizendo que essa decisão passa pela Câmara Municipal 
de  Alcobaça,  uma  vez  que,  é  o  município  que  cede  o  número  de  lugares 
disponíveis.
Seguidamente procedeu-se à votação deste ponto, tendo sido aprovado com 
oito votos a favor e uma abstenção. 
 
Ponto 5 - Discussão e votação do orçamento para 2014

O Sr. Joaquim Matias tomou a palavra dizendo que falta o plano de atividades 
que recebeu apenas o orçamento.

De  seguida,  tomou  a  palavra  o  Sr.  Carlos  Gonçalves  referindo  que  no 
orçamento não estão mencionadas as atividades.

O Sr. presidente da Junta, respondeu dizendo que o plano de atividades não foi 
elaborado, dizendo que foi um lapso.  

O  Sr.  Carlos  Gonçalves  interveio  novamente  questionando  quais  são  as 
associações a que se destina o donativo, bem como os critérios de atribuição. 
Levantou  ainda  outra  questão,  que  se  refere  ao  passeio  dos  idosos, 
perguntando onde se gasta a quantia de mil euros.  

De  seguida,  a  Sra.  Sandrina  Domingues  informou  que  estes  valores 
apresentados tiveram por base o ano anterior.

De  seguida,  tomou  a  palavra  o  Sr.  presidente  da  Junta  dizendo  que 
relativamente aos passeios, os participantes têm apenas a despesa da refeição 
e que tudo o resto fica ao encargo da Junta. Relativamente às instituições que 



irão  receber  os  donativos  haverão  critérios  a  definir.  As  associações  que 
desenvolverem  mais  cultura  e  desporto  à  população  da  Freguesia  serão 
atribuídas esses donativos. 

Uma vez que,  não foi  efetuado o  plano de atividades,  o  Sr.  presidente  da 
Assembleia  propôs  que  esse  fosse  realizado  primeiro  e  que  se  fizesse  a 
votação  do  mesmo  numa  próxima  assembleia.  De  acordo  com  todos  os 
membros de assembleia,  a  próxima assembleia  ficou agendada para  o  dia 
nove de Dezembro, pelas vinte e uma horas.  

O Sr.  Joaquim Matias sugeriu que o plano de atividades fosse enviado por 
email  de  forma  a  ser  analisado  individualmente  antes  da  assembleia.  

Ponto 6 - Apreciação e discussão do regimento da Assembleia de Freguesia

O  Sr.  Joaquim  Matias,  tomou  a  palavra  referindo  que  na  sua  opinião  o 
regimento  está  desatualizado  e  apresentou  uma  proposta  de  trinta  e  dois 
pontos. Sugeriu que fosse retirada uma cópia e que fosse a votação para a 
próxima assembleia.

 
De seguida, o Sr. Carlos Gonçalves questionou se os bens inerentes à Junta 
estão mencionados no regimento.

 
O Sr. Presidente da Junta referiu que o inventário dos bens será apresentado 
no inicio do próximo ano.

  
Ponto 7- Período destinado ao público

Não havendo público presente na sala,  o  Sr.  Presidente  de Assembleia  de 
Freguesia agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão pelas 
vinte e duas horas e vinte cinco minutos.  


